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Pokojninski in obrambni zakon v presojo ustavnosti zaradi upokojevanja vojaških oseb - dopolnjeno

Sindikat vojakov Slovenije je danes na Ustavno sodišče vložil zahtevo za presojo ustavnosti določil Zakona o obrambi

in Zakona o pokojninskem in invalidskem zavarovanju -2.

Slovenska tiskovna agencija:   Dva sindikata za ustavno presojo zakonov o obrambi in o pokojninskem

zavarovanju

Celoten tekst članka:   Dva sindikata za ustavno presojo zakonov o obrambi in o pokojninskem zavarovanju 

Večer 20. marca:     Upokojevanje protiustavno?

RTV SLO:  Vojaki na ustavno sodišče: upokojujejo jih, a z nižjo pokojnino

Za sindikat so protiustavna določila obeh zakonov na osnovi katerih Ministrstvo za obrambo po uradni dolžnosti

pripadnikom Slovenske vojske prekinja delovna razmerja za nedoločen čas, kljub temu, da pripadniki ne dopolnijo 40

let pokojninske dobe brez dokupa, ki bi jim dala polno starostno pokojnino, kot jo imajo vsi državljani Republike

Slovenije.

Že od leta 2004 za pripadnike Slovenske vojske velja, da se jim prekine delovno razmerje zaradi opravljanja tako

težavnega poklica, ki ga po določeni starosti, ko izpolnijo pogoje za starostno upokojitev ne morejo več opravljati. S

tem so se zaposleni v Slovenski vojski že sprijaznili in tudi Ustavno sodišče je že odločilo, da je to skladno z Ustavo

RS.

 

Ne moremo pa se sprijazniti s krivično ureditvijo in obravnavo pri starostnem upokojevanju po novem pokojninskem

zakonu, ki nam po uradni dolžnosti prekinja delovno razmerje za nedoločen čas še mnogo prej v povezavi z obrambnim

zakonom in zato dobimo nižje pokojnine od 20 do 30 odstotkov, kot bi jih prejeli, če bi opravljali druge poklice, kot to

velja za druge državljane. Zaradi manjkajočih treh do petih let pokojninske dobe, ki nam manjka zaradi opravljanja

težkega poklica in posledične na novo uzakonjene poklicne upokojitve, smo nesorazmerno kaznovani s trajno dosmrtno

nižjo pokojnino.

 

Pokojninski zakon celo ne povezuje dveh sistemov starostnega in poklicnega upokojevanja, saj sistem starostnega

upokojevanja ne pozna dodane dobe (prvič omenjena v 202. členu, v poglavju o poklicnem upokojevanju), ki jo uvaja

sistem poklicnega upokojevanja. Kot drug pogoj za poklicno upokojitev ob dopolnjenih 60 letih je 40 let pokojninske

dobe brez dokupa, ki je pa pripadniki Slovenske vojske ob prekinitvah delovnega razmerja po Zakonu o obrambi, torej

poklicni upokojenci, ne dosežejo. Nepovezanost pokojninskih sistemov poklicnega in starostnega upokojevanja

dokazuje v povezavi spodaj objavljena Začasna odločba izdana enemu od pripadnikov, ki mu je bilo prekinjeno delovno

razmerje ob koncu lanskega leta. Temu pripadniku je že lani upravljavka in izvajalka poklicnega upokojevanja

Kapitalska družba poslala v vednost obvestilo, da se poklicno ne more upokojiti, ker že izpolnjuje pogoje za starostno

upokojitev. Iz objavljene odločbe pa izhaja, da ta pripadnik ne izpolnjuje tudi  pogojev za starostno upokojitev, saj je

dosegel s 1. 1. 2014 le 37 let pokojninske dobe brez dokupa in ne 40 kot to določa zakon za pridobitev pravice do

starostne upokojitve. Nejasnosti v pokojninskem zakonu so verjetno tudi razlog, da še nobenemu od več deset ob koncu

lanskega leta odpuščenim pripadnikov ni bila izdana odločba o upokojitvi, saj prejemajo le nekakšno akontacijo

pokojnine.

Pripadnik bo podal pritožbo na začasno odločbo, s katero bo zahteval odpravo začasne odločbe in zavrnitev njegove

vloge za starostno upokojitev, ker za njo nima pogojev, saj si sam še želi delati in doseči polno starostno pokojnino.

Torej se ne more upokojiti poklicno in tudi starostno ne, tri mesece je že brez službe, na Zavod za zaposlovanje pa se ni

prijavil in 30 dnevni rok za prijavo na zavod se je že iztekel. Torej je imel sklenjeno delovno razmerje za nedoločen čas,

Ministrstvo za obrambo mu je prekinilo delovno razmerje po uradni dolžnosti zaradi izpolnjevanja pogojev za

upokojitev, a ne more se upokojiti pod nobenimi pogoji.

 

Opisan primer le dokazuje in potrjuje nedavne ugotovitve Sindikata vojakov Slovenije o zgrešenem poklicnem

upokojevanju, ki je za vojaške osebe zagotovo zgrešen. Zato smo danes na Ustavno sodišče podali zahtevo za presojo

ustavnosti ter ustavnim sodnikom predlagali začasno zadržanje izvajanja ustavno spornih določil pokojninskega in
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obrambnega zakona, ker bo v nasprotnem na neustaven način iz Slovenke vojske v naslednjih nekaj mesecih

odpuščenih približno 200 vojaških oseb z mizerno nizkimi pokojninami, česar si zaradi službe domovini zagotovo niso

zaslužili. Predlagali smo odpravo spornih določb in absolutno prednostno obravnavo ter popravo krivic, ki so ob koncu

lanskega lata odpuščenim pripadnikom Slovenske vojske že bile storjene in bodo škodo občutili dosmrtno vsak mesec z

nižjo pokojnino.

Objavljeno na spletni strani www.sindikatvojakov.si/

PRILOGA 1: Začasna odločba ob novem letu odpuščenemu pripadniku Slovenske vojske
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